

平陆新闻

中共平陆县委宣传部 主办 第 044 期 (总第 136 期)

2016 年 10 月 24 日 星期一 农历丙申年九月二十四 内部资料 注意保存

讲政治 有信念
讲规矩 有纪律
讲道德 有品行
讲奉献 有作为

郭宏解读习近平总书记扶贫开发战略思想

10月17日,市人大常委会副主任、县委书记郭宏还传达了学习了习近平总书记扶贫开发战略思想。县长李旻、县委副书记翟纪亭、县人大主任张孝木、县委常委、政法委书记段毅平,县委常委、副县长李怀并,县委常委、宣传部部长关红,县委常委、纪委书记孟力,县委常委、组织部部长裴向红、县委常委、统战部部长吴宏伟等四大班子领导参加会议。

郭宏从习近平总书记扶贫开发战略思想的形成过程、主要内容、精神实质及思维误区等四个方面,为与会人员详细解读了习近平总书记的扶贫开发战略思想。

郭宏指出,习近平总书记扶贫开发战略思想是经过长期实践探索逐步形成的,内容丰富、思想深刻、博大精深,具有很强的思想性、理论性、指导性。今天是我国第三个扶贫日,各乡镇各部门要深入学习领会习近平总书记扶贫开发战略思想的精神实质,切实强化责任、攻坚、精准、创新、廉洁五种意识,增强打赢脱贫攻坚战的使命感、责任感,对未来五年脱贫攻坚的艰巨性、复杂性和紧迫性要有清醒的认识和充分应对,坚持不懈,克难前行。要把精准的理念落到实处,变大水漫灌为精准滴灌,切实解决好扶持谁,谁来扶、怎么扶的问题。坚持人民群众的主体作用,要激发贫困人口的内生动力,帮助贫困群众靠自己的双手改变命运,实现人生出彩。要始终把纪律和规矩挺在前面,不断完善制度,加强监管,坚决惩治和预防扶贫领域违纪违法问题。

郭宏强调,今后5年,我们县的主要任务就是脱贫攻坚,就是要实现全部贫困人口脱贫,贫困县摘帽,一切工作要围绕这个中心来安排、来部署、来推进、来考核,要层层签订脱贫攻坚责任书,立下军令状,要建立年度脱贫攻坚报告,加强督查问责,把导向立起来,把规矩严起来,坚决打赢脱贫攻坚战。要全力抓好“八大重点工程”,着力开展“二十大专项行动”,做到能扶尽扶,该搬尽搬,应保尽保,确保在2019年实现贫困县摘帽,贫困人口脱贫。

我县传达贯彻市“两会”精神

10月17日上午,我县在县宾馆召开会议,集中传达贯彻市四届人大一次会议、市政协四届一次会议精神。市人大常委会副主任、县委书记郭宏,县长李旻,县委副书记翟纪亭、县人大主任张孝木、县委常委、政法委书记段毅平,县委常委、副县长李怀并,县委常委、宣传部部长关红,县委常委、纪委书记孟力,县委常委、组织部部长裴向红、县委常委、统战部部长吴宏伟等四大班子领导参加会议。会议由县委副书记翟纪亭主持。

县长李旻首先传达了市长陈振亮在市四届人大一次会议上所作的《政府工作报告》精神。县人大主任张孝木、县委常委、统战部部长吴宏伟分别传达了市人大工作报告、市政协工作报告精神。

郭宏就贯彻落实好市“两会”精神强调了五点意见。一要准确把握目标任务,深刻领会精神实质,真正把思想和行动统一到市委、市政府的部署要求上来。要切实把学习贯彻市“两会”精神与贯彻落实市党代会和县“两会”精神结合起来,与深入实施“一二三四五”经济社会发展总体思路、着力构建“一城两集群”新格局结

合起来,与正在开展的“两学一做”专题教育结合起来,进一步明确“贫困县摘帽,贫困人口脱贫”的奋斗目标,把精力集中到推进县域经济跨越发展的实践上来;二要扎实开展“两学一做”学习教育,切实强化思想政治建设,不断激发党员干部干事创业热情。要坚持以上率下,坚持从严督导,坚持统筹兼顾,把“两学一做”学习教育的成果转化为促进经济发展、全面打赢脱贫攻坚战的强大动力,确保学习教育与各项工作“两不误、两促进”。三要始终坚持发展第一要务,全力实施脱贫攻坚,进一步促进重点项目建设顺利推进和主要经济指标持续向好。作为全市唯一的国定贫困县,我们要按照市“两会”的部署要求,深入实施“一二三四五”经济社会发展总体思路,加快脱贫攻坚步伐,要狠抓脱贫攻坚不放松,紧盯项目建设不动摇,加快招商引资不停步,统筹推进“五化”不懈怠,奋力促进县域经济快速发展。四要全力保障民生改善,竭力维护社会稳定,努力弘扬向上向善的良好风气。要始终把解决好群众最关心、最直接、最现实的切身利益作为各项工作的出发点,着力抓好就学、就业、就医和社会保障等民生实事,加快西街中学和县

医院迁建、城市集中供热等民生工程建设,让发展成果更多地惠及人民群众。五要认真履行“两个责任”,坚持不懈纠正“四风”,深入开展反腐败斗争,着力构建良好政治生态。全县各级党委要履行好“两个责任”,运用好监督执纪“四种形态”,坚持问题导向,坚持挺纪在前,全面收紧日常管理监督的“缰绳”。各乡镇、各部门主要负责同志要负起责任,传导压力,努力做到守土有责、守土负责、守土尽责。

郭宏要求,全县各级各部门要按照市“两会”的部署要求和年初制定的目标任务,对前三季度的工作进行一次认真地“回头看”,查缺补漏,发现不足,强化措施,狠抓落实,以过硬的作风圆满完成全年各项目标任务。郭宏强调,各乡镇各部门要以学习传达市“两会”精神为契机,团结和带领全县干部群众,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚定信心、锐意进取,不忘初心、砥砺前行,不断加快脱贫攻坚步伐,全力推动经济社会健康发展,努力为建设经济繁荣、社会和谐、民生殷实、生态优美的新平陆和全面建成小康社会的目标作出新的更大的贡献。

我县收听收看全省干部驻村精准帮扶推进电视电话会议

10月16日下午,市人大常委会副主任、县委书记郭宏,县委常委、组织部部长裴向红,县人大副主任伊改莲,副县长吕风华、张波,政协副主席荆炎星、梅青婵在我县分会场收听收看全省干部驻村精准帮扶推进电视电话会议。

会议指出,精准扶贫是落实省委“一个指引、两手硬”的重要举措,是坚持以人民为中心思想,补齐全面小康短板的重要抓手,是推进全面从严治党、检验党建工作成效的重要载体,全

省各级党组织和党员干部要提高思想认识,增强抓好精准扶贫、打赢脱贫攻坚战的责任感、使命感和紧迫感,切实把思想和行动统一到骆惠宁书记重要讲话精神、指示和要求上来,统一到省委、省政府脱贫攻坚安排部署上来;要突出问题导向,全面开展建档立卡贫困户的帮扶情况和脱贫情况自查工作,着力解决精准扶贫方略贯彻不到位、精准帮扶落实不到位、财政专项资金使用不高、干部帮扶作用发挥不够

等问题,不断弥补精准帮扶的工作短板;要狠抓基层党建,激发战斗堡垒和先锋模范作用,充分发挥好县委脱贫攻坚一线指挥部作用,乡镇党委抓乡促村的龙头作用、农村基层党组织领导核心作用和农村党员的先锋模范作用,为精准扶贫提供坚强组织保障;要抓好工作落实,进一步强化责任抓落实、凝聚合力抓落实、紧扣项目抓落实、改进作风抓落实,确保精准扶贫各项工作取得实效,为坚决打赢全省脱贫攻坚战做出积极贡献。



脱贫攻坚在路上……

(之二)

“向阳花”开致富路

——运城市委办公厅平陆县后滩村扶贫纪实

深秋时节,一箱箱印着“向阳后滩花”的土鸡蛋摆放在运城市区盐湖城、南城、西城各大菜市场,不时引得行人驻足购买……

这些囤藏深山未人识的土鸡蛋,正从偏远的平陆县张店镇后滩村走向城市里的超市和一个个大小菜市场,成为后滩村脱贫致富的一个主导产业。而这只是运城市委办公厅精准扶贫、科学扶贫、有效扶贫的一个开端。

挖掘新优势

后滩村距离张店镇不到两公里,村里主要种植小麦和玉米,旱地耕作为主,基本靠天吃饭,农业作为主导产业收入有限。全村258户人家就有88户贫困户,占全村总户数的三分之一。2014年后滩村人均收入仅有2673元。

根据市里统一安排,2015年上半年后滩村被确定为市委办公厅扶贫村。在接到通知后,办公厅第一时间成立工作队深入村里走访村民,机关党员每人一户和群众结对子,了解村民所思、所想、

所盼。经过调查,工作队发现后滩村周边没有大中型工业企业,保留了山区无空气污染、无工业废气、无污水排放的自然生态,适宜发展绿色经济,自创收入潜力很大。

在确定了发展绿色经济后,工作队提议并经村支两委召开村民大会广泛征求意见,成立“平陆县向阳花养鸡专业合作社”,并注册了“后滩向阳花”产品商标。

(下转三版)

